

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/esse/41623>

**Тип работы:** Эссе

**Предмет:** Культура речи

-

Эссе на тему «Держи голову в холоде, живот в голоде, а ноги в тепле»

Высказывание принадлежит Александру Васильевичу Суворову, русскому полководцу, стоявшему у истоков отечественной военной науки.

Как глубокий стратег, Суворов понимал, что дух армии и каждого отдельного человека в ней, подвержен внешним влияниям, поэтому имел интересное мнение о том, как поддерживать в людях энтузиазм и содержать их в боеспособном состоянии.

Некоторые историки связывают это выражение с фольклорной традицией, его цитирует в своем словаре фольклора В. Даль, которая была перефразирована, адаптирована Суворовым.

Пословицы несут в себе назидательность, призывают к тем или иным действиям, предостерегают от нежелательных последствий. Повелительное наклонение отражает волю говорящего, побуждение к совершению действия, просьбу или приказ. Данное высказывание похоже своей формой на пословицу.

Можно допустить, что в ходе своего общения с народом и солдатами полководец действительно обращался к народной мудрости. Тем не менее, высказывание в приведенном виде приписывается именно Суворову.

Он выделял необходимость внимания к проблемам здоровья, об этом свидетельствует часть высказывания о ногах, которые необходимо держать в тепле. Огромной проблемой в армии, которая большую часть времени проводила в походах, были простудные заболевания и вопросы иммунитета, закаленности солдат. В случае с пехотой переохлаждение особенно часто подкашивало ряды армии, потому и был сформулирован подобный совет от командования солдатам.

Часть высказывания о пользе голода поднимает вопрос об инициативности голодного человека и пассивности сытого.

Сытый человек испытывает удовлетворение и довольство жизнью, ему становится лень предпринимать какие-то действия, потому он становится бесполезен. Голодный же человек находится в поиске различных вариантов действия, которое исправит его положение, он размышляет, он решителен.

Потому сытый народ становится аморфной массой, от которой невозможно добиться действия. В военной среде это было особенно важно, поскольку армия, находящаяся в лени и довольстве, безынициативно реагирующая на приказы, не могла полноценно и эффективно сражаться.

Можно перефразировать эту часть выражения и сказать, что тяжело чем-то всерьез заниматься, воевать или делать другое дело, «на сытый желудок».

-

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/esse/41623>